



Dobrý den

...v den, kdy sluníčko vyšplhalo teploměr k dvaadvaceti stupňům a v kalendáři je 18. března... napadly mě verše mého oblíbeného básníka pana Jaroslava Seiferta:

*„Houpačky a kolotoče
probudily časně zjara spáče...“*

Je jaro a s radostí se dívám do dubnového kalendáře:

16. dubna potkáme básníky ze svitavského gymnasia večer v Trámu. Básníky studenty - studenty básníky... Je skvělé Býti básníkem!

17. dubna. Krajské kolo Porty v Červené knihovně. Je přihlášeno patnáct kapel. To je skvělá zpráva - muzikanti u nás nevymřeli. A Porta ve Svitavách taky ne.

Od 22. dubna po mnoha a mnoha letech budou mít Svitavy opět ochotnické divadlo. Svitavy - město slavné ochotnické historie spojené s Lidovým divadlem - mají nový amatérský divadelní soubor jménem Zaklep - spojený s Trámem. Mám z toho opravdu velkou radost!

23. - 25. dubna po šesté během deseti let Svitavy zažijí Festival amatérských pěveckých sborů - setkání nejlepších amatérských pěveckých sborových zpěváků z Čech, Moravy, Slezska, Slovenska, Ruska a Německa. Potkáte a uslyšíte na 500 pěvců a pěvkyní - v Bílém domě, bílém kostele a všechny najednou na náměstí!

Takový bude duben letošního jara...

...a to vůbec nepíšu všech těch krásných večerních divadel a pohádkách pro děti a srdcervoucí muzice a dojemných i sentimentálních filmech...

...a to vůbec nepíšu o Větrném večeru skupiny Do větru, pohádce bratří Grimmů, noblese Jana Hrušínského, Velké rybě Tima Burtona, cimbálu Zuzany Lapčkové, statečném Posledním samuraji Toma Cruise, skvělých hlasech Linha Singers nebo snad o mytickém Pánu velryb...!

A sluníčko dneska pálí. Jdu městem za Měšťákem zakopnu o maringotku.

Houpačky a kolotoče!

No vážně - je to tady.

Dávejme na sebe pozor a mějme se rádi.

Petr Mohr

Festival amatérských pěveckých sborů ve Svitavách



V roce 1994 jsme založili festival pěveckých sborů... Uplynulo deset let... a Festival amatérských pěveckých sborů je tady po šesté!

Dovolte nám, abychom Vám představili Festival amatérských pěveckých sborů. Ostatně tak činíme každé dva roky vždycky jen co začne jaro.

Myšlenka uspořádat tento festival pěveckých sborů vznikla před deseti lety - v roce 1994. Neboť - ve Svitavách působí velmi mnoho skvělých pěveckých sborů - a to již mnoho let. Nejstarší z nich je smíšený sbor Dalibor, vedle něj velice úspěšný a mladý Iuventus. Při Gymnáziu Svitavy zpívá Gaudium, chrámový sbor se jmenuje Vox Angelorum, dětský sbor Svitaváček zpívá při Mateřské škole Větrná. Na Základní škole Felberova působí dětské pěvecké sbory Zvoneček, Hlášek a Admirál Nelson. Učitelé této školy založili sbor Červánek. Při Základní umělecké škole Svitavy zpívá Svitavánek.

Tolik zpěváků...chtělo by se říci: ve Svitavách každý druhý třetí chodí do sboru...! Můžeme se potom divit, že tady máme už deset let festival?

Festival amatérských pěveckých sborů (dále jen FAPS) by nebyl FAPSem bez Dalibora a Iuventusu. Nám je pak potěšením pomoci s čím je třeba.

FAPS je nesoutěžní mezinárodní přehlídka amatérských pěveckých sborů, kdy do našeho města přijíždějí špičkové amatérské sbory z celé republiky a zahraničí.

Setkání sborů je dílem pracovní: práce v tvůrčích ateliérech a dílem koncertní: jednotlivé sbory samy vystoupí, poté zazpívají na slavnostním koncertu obou ateliérů a na konec se setkají na společném nedělním dopoledním matiné na svitavském náměstí.

Přijďte si poslechnout pět set zpěváků - to vážně stojí za to!

FAPS jsou tři dny vzájemných setkání, poznávání hudebního umění zúčastněných

sborů, přátelská posezení i navazování nových kontaktů, tvořivá spolupráce všech zúčastněných ve dvou repertoárově odlišných ateliérech, které odrážejí odlišnosti a kontrasty různých hudebních žánrů a stylů.

FAPS: to je velice příjemné setkání s muzikou a lidmi.



6. ročník FAPSu proběhne ve Svitavách ve dnech 23. - 25. dubna 2004. Zúčastní se ho: Akcent Liberec, Oktáva Ostrava, Gymnázium Velké Pavlovice, Besharmonie Praha, KaMUFláž Brno, Cantamus Letovice, Třebíčský pěvecký sbor, Slavoj Chrudim, SPS Smetana Hradec Králové, Lanškrounský smíšený pěvecký sbor, SPS KOS Lito-myšl, Štiavničan Banská Štiavnica Slovensko, Young Voice a PS Gymnázium Egeln z Německa, Alye Parusa Rybinsk Rusko a samozřejmě naše dva sbory: Dalibor a Iuventus.

Myslím, že by byla škoda letošního FAPSu nenavštívit.

Je totiž ročník od ročníku stále lepší a lepší a lepší a lepší a lepší...!

Petr Mohr

Od nepaměti k současnosti - XXX



Biskup Stanislav Pavlovský před císařem Rudolfem II., detail Maulbertschovy fresky v sále manských soudů na zámku v Kroměříži.

Řekli jsme si, že biskup Stanislav II. Pavlovský vyslal začátkem 80. let 16. století do Svitav komisi tří odborníků, kteří měli zjistit stav městského hospodářství a míru zátěže poddaných. O závěrech šetření jsme byli v minulém článku informováni, zbývalo tedy stav právně kodifikovat. To se stalo biskupskou listinou v roce 1581. Dalším bodem biskupských úprav se stala otázka vaření piva a jeho následného prodeje. Pro městské hospodářství patřilo vaření piva k veledůležitým složkám a je proto s podivem, že nebylo upraveno žádnou zvláštní listinou či privilegiem. O existenci svitavské sladovny v roce 1539 nás sice informuje Carl Lick, ale bez bližších podrobností. V biskupské listině z roku 1581 se tedy jasně uvádělo, že svitavští a březovští měšťané mohou vařit pivo a dodávat je do města a okolních vesnic, které jsou součástí městského panství. Totéž platilo o obchodu se solí. Vesničtí hospodáři zase nesměli své výrobky prodávat jinde, než v příslušném městě a nesměli brát pivo odjinud. Douška v listině dokonce určovala ceny zemědělských výrobků, jež měly být odvozovány od cen běžných na okolních trzích, ale těžko dohledáme, jak nařízení bylo dodržováno. O tom, jak vaření piva bylo výnosným artiklem, svědčí i to, že si Svitavští v roce 1545 uzavřeli smlouvu o pořadí, v jakém budou jednotlivé domy s ohledem na výši odváděných plátů vařit pivo.

Městu zůstala ještě jedna důležitá starost - a to o komunikace a mosty v okolí. Ve správě města zůstala silnice na Litomyšl a sice až po Javorník, silnice na Lanškroun až po konec Lačnova a silnice na Poličku až po cestu na Vendolí. Na tyto opravy město získávalo prostředky z výběru mýta a cel i z vlastních zdrojů. V listině bylo výslovně

uvedeno, že město má povinnost vykonávat potažní roboty při úpravě cest. K zabezpečení stavebního materiálu - tj. dřeva - byl využíván porost v Šibeničním lese (dnešní les v okolí hotelu Schindlerův háj), což potvrdil biskup listinou již v roce 1538 ovšem s podmínkou, že dřeva nebude využíváno jinak.

Město získalo i další práva v oblasti správy sirotčího majetku. Zde je nutné připomenout listinu biskupa Stanislava I. Turza z roku 1513, ve které byla zakotvena možnost měšťanů libovolně odkazovat majetek na základě závěti. V případě, že by někdo zemřel bez závěti, jeho majetek pak připadl nejbližším přátelům žijícím na biskupských panstvích. V případě, že by zájemci žili na jiných panstvích, mohli o přírknutí majetku požádat, avšak získali je pouze formou zvláštní milosti. Z každého majetku zemřelých osob bez závěti připadla jedna desatina příslušnému kostelu, pochopitelně po provedení inventury, a současně museli dědici zůstat na zděděné nemovitosti po dobu 1 roku a 1 dne a plnit veškeré povinnosti plynoucí z dědictví. Teprve poté smělo být dědictví prodáno, ale nutný byl souhlas vrchnosti a obce. Tedy privilegium z roku 1581 obnovuje starou listinu z roku 1389, i když poplatek odváděný církvi byl snížen. Další úpravy sirotčích poměrů se město dočkalo v listině z roku 1606. Aby snad nedošlo k mýlce - v dobovém pojetí byl za sirotka pokládán ten, kdo ještě nepřevzal majetek po zesnulých rodičích. Mohla to být tedy i osoba v dospělém věku, či vysloveně stará. Z řad sirotků pocházelo mnoho služebnictva a vrchnost si vymínila, aby jí byli sirotci představováni, jak se tehdy říkalo „stavění“. Z nich si pak vybírala pro svou potřebu. Tento právní úkon byl Svitavám odpuštěn roku 1606 kardinálem Františkem

z Ditrichštejna. V listině, kterou kardinál potvrdil městu všechna předchozí privilegia a uděloval nová, se dočteme, že sirotci od této chvíle nemuseli být „stavěni“ na hrad Mírov ani kamkoliv jinam, ale město muselo zřídit tzv. registra sirotčích, do nichž se o Vánocích zapisovali sirotci z města a předměstí. Olomoucký biskup mohl do těchto register svobodně nahlížet a vybírat si osoby vhodné pro svou potřebu. Právo propouštět sirotky, kteří by chtěli uzavřít manželství na jiném panství tak dostalo město, což udělovalo bez jakýchkoliv poplatků za výhost. Avšak úplně zadarmo to nebylo. Sirotek totiž musel odevzdat 1% z majetku místnímu kostelu, což bylo vedeno ve zvláštních účetních knihách. Pokud by sirotek zběhl, nedostavil se v určené době před městský úřad nebo se jinak provinil, propadl jeho majetek městu, které jej mělo využít na stavební účely. Obec pak musela provést za přítomnosti mírovského úředníka vyúčtování. Za toto právo Svitavy zaplatily ročně 4 zlaté do biskupské pokladny.

Je tedy zřejmé, že ve skrytu biskupských nařízení, předpisů, udělovaných privilegií, práv a požitků dostává snaha Svitav o vlastní panství a nezávislou správu zřetelnější obrysy. Město se dalo na cestu vlastní soběstačnosti a snažilo si těsněji k sobě připoutat okolní obce. Co však chybělo, byl jakýkoliv právní rámec těchto městských snah. Neexistence žádného písemného potvrzení stávajícího stavu a právní zakotvení statutu městského panství mělo neblahé důsledky pro další vývoj ve městě. Nepředbíhejme však dobu.

Radoslav Fikejz

Muzejní čtvrtky

Opět je tu duben a s ním svátky velikonoční. I když je už dnes neslavíme zdaleka tak, jak v letech dávno minulých, přece jen jsou uloženy v našem podvědomí nejen jako svátky křesťanské, ale i jako svátky přicházejícího jara. K velikonočním se nevztahuje pouze barvení vajíček, ale také různé hrkačky, klapačky, pečení velikonočního beránka, jidášů a mazanců a také pondělní chození na „šmerkus“ - šlehání čerstvými pruty, které má přinést životadárnou mízu do těla.

O tom všem a ještě mnohém dalším bude ve své přednášce VELIKONOCE V ŽIVOTĚ LIDÍ doplněné obrázky přednášet 1. dubna v 17 hodin v prostorách muzea Eva Večerková z Etnografického ústavu Moravského zemského muzea v Brně.

-bě-

Svět našima očima

Výstava výtvarných prací mentálně postižených u příležitosti 35. výročí založení Sdružení pro pomoc mentálně postiženým v ČR

Vernisáž: 21. 4. ve 14 hodin

..... Je to již dávno, co se nám narodila těžce postižená holčička Martička. ... Nedokáží vyjádřit, jak těžce jsme s manželem nesli naše neštěstí. Byli jsme zmateni, byli jsme bezradní, zoufalí. Trápily nás cizí zvědavé otázky a pohledy, někdy soucitné, někdy dotěrné, vždycky však nepříjemné až urážlivé. ... Abych nastoupila do práce, na to nebylo ani pomyslení. O Martičku by se neměl kdo starat. Byla to pro nás zoufalá doba. Nikdo nám nepomohl, nikdo neporadil. ... Tak na dobu před padesáti lety vzpomíná paní Polachová ze Svitav. Ano, byla to opravdu zoufalá doba pro rodiny, ve kterých se narodilo mentálně postižené dítě.

Situace se pro ně změnila k lepšímu před 35 lety, kdy bylo založeno i v České republice Sdružení pro pomoc mentálně postiženým. Poskytovalo těmto rodinám pomoc v mnoha oblastech, v právním poradenství, možnostech finanční podpory, ale také zde najednou byla možnost scházet se s podobně postiženými, předávat si životní zkušenosti a rady. Začaly vznikat organizace SPMP v jednotlivých regionech (ve Svitavách v roce 1980) a právě místní a okresní organizace se nejvíc zasloužily o kvalitativní zlepšení života mentálně postižených

v posledních letech. Členové svitavské okresní organizace, jejíž duší je paní Kolaříková, si vybojovali zřízení speciální pomocné školy ve Svitavách, pravidelně organizují pro své členy rehabilitační a ozdravné pobyty s doprovodem rodičů, různé výlety, návštěvy divadel, karnevaly, sportovní hry a soutěže. A také výstavy. Ta první celookresní se konala ve svitavském muzeu v roce 2000, návštěvníky překvapila svou nápaditostí, obdivovali zručnost vystavujících a udělala radost lidem na obou stranách - těm vystavujícím i divákům.

A tak se letos v muzeu znovu představí svými výtvarnými pracemi chovanky Ústavu sociální péče ze Svitav, chovanci Ústavu sociální péče z Bystrého, žáci Speciálních škol ze Svitav, Litomyšle, Moravské Třebové a Poličky, děti ze Speciální mateřské školy ze Svitav a také ti, kteří pravidelně navštěvují Denní stacionáře při Farní charitě ve Svitavách a Poličce.

Naši mentálně postižení spoluobčané se dnes pohybují mezi námi, chodí s námi do divadel, kina, na výstavy. Zpívají, tančí, malují. Jsou samozřejmou součástí naší společnosti. Vzpomene si někdo z nás na dobu, kdy tomu tak nebylo? Není to tak dávno, ale mně se zdá, jako by to byla hodně vzdálená a nepříjemná historie.

Výstava výtvarných prací mentálně postižených našeho regionu bude ve svitavském muzeu k vidění od 9. května.

Blanka Čuhelová



Do 11. dubna je ve výstavních sálcích instalována výstava obrazů a kreseb Otakara Štembery a Evy Černé. Na vernisáži přednesla Halasovy a Prévortovy verše členka činohry Mahenova divadla v Brně Jana Hlaváčková.



STÁLÉ EXPOZICE

Z HISTORIE PRAČEK

SVITAVSKÁ ZASTAVENÍ

OSOBNOST OSKARA SCHINDLERA

ŽEHLÍM, ŽEHLÍŠ, ŽEHLÍME

• • • •

VÝSTAVY

do 11. 4. 2004

**OTAKAR ŠTEMBERA,
EVA ČERNÁ - OBRAZY**

do 9. 5. 2004

**PAVEL DVOŘÁČEK
KRESLENÉ VTIPY**

21. 4. - 9. 5. 2004

SVĚT NAŠIMA OČIMA

Výstava výtvarných prací mentálně postižených ze Svitav, Poličky, Litomyšle, Moravské Třebové a Bystrého
Vernisáž: středa 21. 4. ve 14 hodin, v kulturním programu vystoupí chovanky ÚSP ve Svitavách a žáci Speciálních škol ve Svitavách, Litomyšli a Moravské Třebové

• • • •

MUZEJNÍ ČTVRTKY

čtvrtek 1. dubna v 17 hodin
VELIKONOCE V ŽIVOTĚ LIDÍ
O velikonočních svátcích v životě prostých lidí přednáší PhDr. Eva Večerková z Etnografického ústavu Moravského zemského muzea v Brně

Takové obyčejné věci

Možná pro vás nebyl problém poznat informační desku na svitavském hřbitově. Bylo by to ještě jednodušší, kdybyste si na ní mohli přečíst, že hroby a zařízení hřbitova jsou svěřeny pod ochranu veřejnosti. Liti-
nový sloup s tabulí stojí hned u brány před kostelem sv. Jiljí a myslím si, že je kolem sta let stará.



Kam se ale vypravíme nyní? Do míst, kde jsme už několikrát byli a předpokládám, že se tam zase vrátíme. Jak je dobře, že se zase začalo stavět moderně! Když si vzpomenu na dobu nedávno minulou, tak stěží bych byl schopen něco takového vyfotit. Však si jistě pamatujete na železobetonové skelety, skleněné výplně a univerzální šedivou barvu všeho. Obdivovali jsme práci našich předků, jak si dokázali vyhrát s každým architektonickým detailem a srovnávali to se stavbami reálného socialismu. Nikde žádná ozdoba, nikde nic. A takový balkon? Nemyslitelné a nežádoucí. Ale nyní? Rád se na takovou kovářskou práci podívám a vůbec mi nevadí, že se jedná o „neúčelový stavební prvek“. No, řekněte sami, nevypadá to takto lépe? **-rf-**

Pořady Střediska kulturních služeb

Informace o všech chystaných i již uskutečněných pořadech SKS, včetně fotodokumentace, najdete na www.kultura-svitavy.cz

Výstavy

(otevřeno při akcích SKS)

Bílý dům

Josef Čermák - výstava fotografií:
Svitavy včera a dnes

Divadlo Trám

Jindřich Pevný: Obrazy

7. St 19:30 hod. Ottendorferův dům
Linha Singers



Soubor Linha Singers tvoří skupina zpěváků a instrumentalistů, jejichž hudební řeč nerespektuje vžitě a uznávané hranice jednotlivých hudebních žánrů. Kmenový repertoár dnes tvoří

hlavně vokální transkripce instrumentální hudby 17. - 19. století, ale také řada skladeb komponovaných soudobými autory. Vstupné: 80,- Kč

8. Čt 19:00 hod. Divadlo Trám
Dramatická školička Svitavy
Třída Brunevíkové
Havrane z kamene

- premiéra představení

Soubor Tlupatlapa

Goluxové - premiéra představení

na motivy knihy J. Thurbera Třináctery hodiny napsal Karel Šefrna

Vstupné dobrovolné

9. Pá 20:00 hod. Divadlo Trám
Větrný večer

Hraje:

Do větru Svitavy

Ivo Cievárek + Oko Brno

Vstupné: dobrovolné

Koncertní sezóna KPH 2003 - 2004

14. St 19:30 hod. Ottendorferův dům

Putovali hudeci

Průřez světskou tvorbou evropských národů všech staletí, česká folklórní tradice

Zuzana Lapčiková - cimbál

Mužské vokální kvarteto QVOX

Petr Julíček - tenor

Tomáš Badura - tenorbaryton

Tomáš Krejčí - baryton

Martin Šujan - bas

Založeno v roce 1997 studenty JAMU v Brně. Repertoár zahrnuje skladby od renesance až po 20. století včetně spirituálů, gospelů a evergreenů 60. a 70. let.

Vstupné: 45,- Kč, sleva je pro členy KPH, studenty a důchodce 30,- Kč.

16. Pá 19:00 hod. Divadlo Trám

Večer pod lucernou ... s poezií

Večer věnovaný mladým svitavským básníkům.

Spolupořádá Gymnázium Svitavy

Vstupné: 40,- Kč

17. So 11:00 hod. Ottendorferův dům
Regionální kolo PORTY 2004

11:00 hod. Soutěžní přehlídka

20:00 hod. Večerní galakonzert

Vystoupí: vítězné kapely + hosté F. Černý a K. Halas z Čechomoru

Vstupné: dobrovolné

18. Ne 15:00 hod. Divadlo Trám

Divadlo Oblázek:

Stoleček Prostrše, Oslík Zlatoděj, Obašek Zpytleven

Zpracování klasické pohádky bratří Grimmů v loutkovou hru s živou hudbou a zpěvy na motivy české a moravské lidové písně.

Známý příběh o tom, jak hospodský Odřihost chtěl tři bratry o jejich kouzelné dary připravit a jak byl za svou chamtivost a zlodějství spravedlivě potrestán, což svědčí o tom, že to je opravdu pohádka.

Výprava: Pavel Skorkovský

Texty písní: Vojtěch Tomášek

Režie: Oblázek

Hudba: Monika Semaničová

Vstupné 30,- Kč

Divadelní abonentní cyklus JARO 2004

21. St 19:30 hod. Bílý dům

Divadelní společnost Jana Hrušínského Praha

Woody Allen:

Zahraj to znovu, Same

Rozkošná komedie o tom, že člověk má za všech okolností zůstat sám sebou.

Režie: Ondřej Sokol

Hrají: Jan Hrušínský, Kateřina Lojdrová/Marika Procházková, Miluše Šplechtová, Zdeněk Hruška/Marek Taclík

Z filmového záznamu uvidíte: Josefa Abrháma, Libuši Šafránkovou, Dalibora Gondíka

Vstupné: 130,- Kč

22. Čt 19:00 hod. Divadlo Trám 1. premiéra

23. Pá 19:00 hod. Divadlo Trám 1. repríza

Svitavský ochotnický spolek ZAKLEP:

Cesta kolem světa

Premiéra nově vzniklého svitavského ochotnického divadelního spolku.

Dramatizace Jiří Janků

Režie Veronika Řecková

Vstupné: 35,- Kč

23. - 25 Pá - Ne

6. Festival amatérských pěveckých sborů

23. Pá 20:00 hod. Bílý dům

Přehlídkový koncert sborů

24. So 15:00 Bílý dům

Přehlídkový koncert sborů

24. So 20:00 Kostel Navštívení P. Marie
Slavnostní koncert 1. a 2. ateliéru

24. So 22:00 Bílý dům

Společenský večer - hraje Big Band ZUŠ Svitavy

Výtěžek ze vstupného na všechny koncerty letošního FAPSu je určen na opravu kostela svatého Josefa.

25. Ne 9:00 hod. nám. Míru u fontány
Promenádní koncert Posádkové hudby Hradec Králové
Závěrečné matiné všech sborů

24. So 9:00 - 16:00 hod. Divadlo Trám
Kurz STEPŮ

Vede mistr Bílek z Moravské Třebové

30. Pá 20:00 hod. Zahrada Lány

Otvírání zahrady

- Čarodějnická diskotéka

Pořady pro školy

5. - 6. Po - Út 8:30 a 10:15 hod.

Divadlo Trám

Školička kouzel

a písničky z pohádek

Účinkují: Jiří Krejčí, Miroslav Koupil

a Dagmar Svobodová

Pro MŠ, 1. - 2. roč. ZŠ

Vstupné: 25,- (20,-) Kč

23. Pá 9:00 hod. Bílý dům

FAPS Svitavy 2004

Pro MŠ, ZŠ, SŠ

Vstupné: 15,- (10,-) Kč

28. St 9:00 a 11:00 hod. Bílý dům

Divadlo DRAK Hradec Králové:

Hamlet

Pro SŠ, 7. - 9. roč. ZŠ

Vstupné: 30,- (25,-) Kč

V Trámu kolem světa

22. dubna 2004 začíná v divadle Trám nová éra ochotnického divadla ve Svitavách. Na scénu vstupuje svitavský ochotnický spolek ZAKLEP, který zahraje své první představení *Cesta kolem světa*.

V hospodě se vedou různé řeči. Některá témata jsou zajímavá, některá zaniknou hned s koncem večera. A k některým věcem má člověk nutkání se vracet. A my jsme se začali vracet k tématu divadlo. Zjistili jsme, že bychom chtěli od hospodských řečí přejít k činům a touha dělat divadlo v nás všech byla silnější a silnější. A najednou se náš sen stával skutečným. Název našeho ochotnického spolku byl to první, čím jsme si byli stoprocentně jistí. ZAKLEP (v lucerně).

Dalším krokem byl výběr hry. *Cesta kolem světa* je komedie - a to jsme chtěli. Neřešila těžký intelektuální problém, byla postavená na hravosti a hercům dávala prostor. Navíc ji napsal bratr režisérky a na její produkci neuplatňuje žádná autorská práva, což je pro ochotníky taky docela důležitý moment.

A začaly první problémy. Původní nadšení zájemců opadávalo. Trvalo více než půl roku dát dohromady všechny herce. Naštěstí to neplatilo pro kapelu. Průměrný věk ochotníků je 36,1 let. Někteří měli zkušenosti s divadlem, někteří ne.

Cesta kolem světa, jak prozrazuje název, je inspirovaná románem Julese Verna. Původní příběh vypráví o sázce, kdy gentleman Phileas Fogg dokázal objet svět za osmdesát dní. Dramatizace Jiřího Janků nás však v mnohém překvapí. Je to hra pro šest herců a kapelu. ZAKLEP se s textem

vypořádal po svém. Každý přinášel nápady, ze kterých se představení vystavělo.

Zatím máme jasně daný termín premiéry a první reprízy (23. dubna). A protože je známo, že stejně důležití jako herci jsou i diváci, ochotně vás zveme na naše ochotnické představení.

Současní členové Svitavského ochotnického spolku ZAKLEP:

Pavel Bolcek, Alena Brokešová, Pavlína Čermáková, Zdeněk Sam Frýbort, Hana Krátká, Josef Kyncl, Dalibor Peňáz, Tomáš Svoboda, Miroslav Sychra, Zdeněk Ryšánek, Bedřich Řechka, Veronika Řechková, Otto Vais.

Nesmíme zapomenout poděkovat: Středisku kulturních služeb - Petru Mohrovi, který nás od začátku podporoval, Pavle Lustykové,

Firmám Svitap J.H.J. a Instalatér Sterenčák, které nám vyrobily důležitou rekvizitu..

Rozhovor Veroniky Řechkové s představitelkou hlavní role Hankou Krátkou:

V. Ř.: Myslíš si, že dělat ochotnické divadlo ve Svitavách má smysl?

H. K.: Rozhodně ano. A když ne my, tak kdo jiný?

V. Ř.: Je něco, co tě při zkoušení překvapilo?

H. K.: Hravost kolegů.

V. Ř.: Bojíš se kritiky?

H. K.: No, to se nebojím.

V. Ř.: Myslíš si, že Zaklep bude pokračovat? Je nějaká hra, ve které bys ráda hrála?

H. K.: (smích) Myslím si, že rozhodně. Určitě to není poslední hra, kterou bych chtěla se spolkem Zaklep dělat. Co třeba *Romeo a Julie* po třiceti letech?

V. Ř.: Bojíš se premiéry?

H. K.: Ano, ale těším se na ni.



Večer pod lucernou ... s poezií

Ať si kdo chce co chce říká, ať si mamka slzy utírá, k dokonalému mladému člověku patří psaní veršů jako k velbloudovi hrby. Tolik parafráze známé povídky Miloslava Šimka a Jiřího Grossmanna. Dnešní studenti střední školy nejsou možná tolik okouzlení poezií, možná jim verše Fráni Šrámka říkají méně než jejich rodičům a možné ještě méně než jejich prarodičům. Studenti svitavského gymnázia dokazují, že to vše nemusí být pravda. Nejde nyní o připomínku tradičních úspěchů studentů v recitačních soutěžích, ale o poetickou tvořivost. Na gymnáziu vyšla před několika dny sbírka, lépe řečeno sborník básní studentů a absolventů školy. Svou více či méně amatérskou básnickou tvorbu ve sbírce s názvem *Proč*

ne... představuje třináctka současných i bývalých studentů školy, přičemž všichni mají zkušenosti s publikováním ve školním časopisu. Robert Hladil (absolvent z roku 1997) má za sebou časopisecké publikování i knižní vydání svých veršů (*Jen tak - 2000*, *Básně v póze - 2002*), někteří měli možnost své verše prezentovat na literárně-divadelních akcích (Jindřich Ettl a Ján Masaryk) nebo na internetu (Michal Novotný). Sbírkou nejen začátečnických veršů je doplněna fotografiemi a ilustracemi dalších dvanácti absolventů a studentů školy.

Řadu let organizují Středisko kulturních služeb ve Svitavách a Gymnázium ve Svitavách *Večery pod lucernou*, ve kterých se představují zajímaví lidé se svou tvorbou

či prezentací své činnosti. Jeden z večerů byl před lety věnován mladým litomyšlským básníkům, od té doby „vyrostli“ mladí autoři také ve Svitavách. Proto je další *Večer pod lucernou* věnován jim. V pátek 16. dubna 2004 se bude moci s jejich tvorbou seznámit také veřejnost. V divadle Trám se od 19 hodin budou tedy moci setkat ti, kteří poezii tvoří nebo ji prezentují, s těmi, kteří ji mají rádi. Během večera vystoupí neúspěšnější recitátoři svitavského gymnázia, svou tvorbu budou moci veřejně prezentovat také její tvůrci, totiž ti, kteří do sborníku *Proč ne ...* přispěli. A tato sbírka bude také během večera pokřtěna, jistě nebude v závěru chybět autogramiáda mladých básníků. Svět o básníky ve Svitavách nepřichází.

Milan Báča

Přehledka ochotnického divadla

Po velkém úsilí a úspěšném jednání s představiteli kultury v novém Pardubickém kraji se našemu Divadelnímu souboru E. Vojana v Brněnci podařilo zajistit pro naše brněnecké občany a občany okolních obcí skutečně skvělý kulturní zážitek. Ve dnech 16. až 18. dubna t. r. bude na prknech Lidového domu v Mor. Chrástové uvedeno celkem 5 divadelních představení v rámci I. ročníku krajské přehlídky venkov. divadel. souborů pod názvem SNĚHOVÝ BRNĚNEC 2004.

Co více si přát? Vám, divákům, krásné kulturní zážitky s možností porovnání úrovně jednotlivých ochotníků. Organizátorům, aby vše vyšlo ke spokojenosti hostujících souborů i diváků a dostatek financí na tak velkou akci (mimochodem, podařilo se nám zajistit Grant Ministerstva kultury).

Společným přáním zůstává přání hodně úspěchů našim domácím z DS E. Vojana Brněnec.

Pozn.: ...proč právě „SNĚHOVÝ“ BRNĚNEC? V dubnu je sněž málokde (i na horách), u nás v Brněnci bude dokonce i na stole!

Program:

Pátek 16. 4. 19:30 hod.

Kroužek Div. Ochotníků Dolní Dobrouč
Joseph Kesselring: **Jezinky a Bezinky**

Sobota 17. 4. 13:30 hod.

Jednota divad. ochot. „Jaroslav“ Luže
Nikolaj Vasil. Gogol: **Ženitba**

Sobota 17. 4. 17:00 hod.

Chvaletic. divadlo Jen tak Chvaletic
Pierre Henri Cami: **Kleštěnec z pralesa a jiné Camiho mikrokomedie**

Sobota 17. 4. 20:00 hod.

DS E. Vojana Brněnec

Ray Cooney: **1 + 1 = 3 Jeden plus jedna rovná se tři**

Neděle 18. 4. 14:00 hod.

Divadel. soubor Městečko Trnávka
L. Stroupežnický: **Naši furianti**

Krajské kolo Porty 2004

Milí přátelé folku, trampské, country a tak vůbec muziky,

Už jste asi slyšeli, že Svitavy jsou městem muzice zaslíbeným. Možná se k Vám doneslo, že dneska přeslavný Čechomor se narodil u nás!, že Točkolotoč se kterým by chtěl Michael Kocáb na stará kolena jenom hrát a hrát je taky ze Svitav! že tady hrál: Fialový expres, Kanafas, Povijan, Varianta, Do větru na všech možných Portách!

A Láďa Plíva a Jarda Jareňko dávali dohromady poslední celostátní finále Porty ve Svitavách v roce 1994 - 20... Rád na oba vzpomínám...

Po onom 20. finále Porty 94 se do Svitav Porta vrátila. V roce 1998 oblastní kolo v tenkrát úplně novém Trámu. A potom pořád. V Ottendorfově domě oblastní kola... posléze zrušena a nahrazena koly krajskými s přímým postupem na celostátní finále - od roku 2001. A takový je i letošní ročník. Po třech letech se ve Svitavách krajské kolo vrátilo z Bílého domu domů! do Červené knihovny (Ottendorfova domu) tam vždycky všichni hráli a začínali dobývat svět: Čenda s Františkem a Jirkou Michálkem s První nezávislou českomoravskou hudební společností, Jirka Pešta s bráchama a Točkolotočem, Láďa Plíva s Povijanem a na kolik jsem jich zapomněl... však být doma v tak úžasné sále jako na zámku a mít tolik talentu a píle a umu to se to, panečku, hraje a zpívá!

Nu, letos je tu krajská Porta znovu a zase. V sobotu 17. dubna v 11 hodin v Červené knihovně. Příjemné setkání muzikantů

z našeho kraje i odjinud. Pro nás spousta muziky, pro ně taky porota - ostatně je to přece jenom soutěž. No, je to hlavně Příjemné setkání! S muzikanty, které to tolik baví, s muzikanty kteří jsou amatéry, což je slovo latinského původu a znamená Mít rád.

Nejlepší večer zahrají - tomu se říká Galakonzert a pojedou v Červenci na Finále Porty do Jihlavy! A nakonec - hosté F. Černý a K. Holas z Čechomoru.

Mám před sebou přihlášky kapel a muzikantů: XILT z Litomyšle, Pokus z Hnátnice, Kapky z Červené vody, Trstenické stezky z Karle Čisté Trstěnice Opatovce Svitav, Zbytky slušnosti z Vysokého Mýta, Do větru ze Svitav, Bongo Boys z Brna, Tomáše Čížka a Tomáše Pavliše z Pardubic, Pídlidí z Pardubic, Martina Kasala a Jana Válka z Pardubic, Dilema z Poličky, Vespol

Pozvánka na koncert KPH

V měsíci, kdy se setkáváme s Velikonocemi, nám přijedou zahrát a zazpívat muzikanti z Moravy.

Zuzana Lapčíková, cimbalistka s andělsky krásným hlasem, má i u nás hodně obdivovatelů, Známe ji z různých nahrávek, kde hraje lidovou muziku, vlastní písně i hudbu blížící se jazzu.

S touto muzikantkou, zpěvačkou a tanečnicí přijede mužské vokální kvarteto QVOX. Tento název vzbuzuje úsměvy, leč školení a pěvecká praxe těchto čtyř pánů zase spíše respekt. Všichni jsou vysokoškolsky vzděláni a procestovali celý svět, neboť zpívali a zpívají v závažných projektech klasické hudby různých žánrů. U nás představí QVOX a Zuzana Lapčíková kromě lidových písní vokální tvorbu L. Janáčka. Janáček sbíral lidové písně a nápěvky mluvy a vytvořil specifický vokální výraz, s výraznými melodickými motivy, s formálně nesevřenou pulzací a vnitřní vřelostí.

Přijďte si poslechnout zpěváky, které dr. Miloš Štědroň považuje za jeden z nejšťastnějších uměleckých a dramaturgických objevů poslední doby.

Blanka Šefrnová

z Dolního Újezda, Proč ne? z Hradce Králové, Dým Marijána Dočadila z Moravské Třebové, Zdeňka Hamříka z Mohelnice, Úhel pohledu z Mohelnice ...

...dneska v půlce března. Určitě se ještě někdo ozve bude se hrát a hrát a zpívat a zpívat.

A tak Vás všechny zvú: přijďte v sobotu 17. dubna dopoledne do Červené knihovny.

Jak už někdy někdo někde řekl nebo napsal: To víte, „Svitavy jsou městem muzice zaslíbeným“ ...

Petr Mohr



Z Porty 2003 v Bílém domě.



Máchova alej č. 1,
568 02 Svitavy
tel. 461 533 295
fax: 461 514 715
www.booksy.cz
e-mail:
knihovna@booksy.cz

Výpůjční hodiny:

PRO DOSPĚLÉ		PRO DĚTI	
Po - St	9 - 17	Po - St	13 - 17
Čt	zavřeno	Čt	zavřeno
Pá	9 - 17	Pá	13 - 17
So	9 - 11		

Veřejně přístupný internet!

Dům dětí a mládeže



„Paleta“

e-mail: ddm@ddm.svitavy.cz
www.ddm.svitavy.cz

Lanškrounská 4, Svitavy • tel.: 461 533 743

3. So Odjezd vlakem ve 13:25 hod.

Návštěva Královny zahrady

- rozkvetlé bledule

17. So Start mezi 8:00 - 10:00 hod. v parku Javorka

Za aprílovým ještěrem - zájezd na cykloturistickou jízdu do České Třebové

20. - 22. Út - Čt Sy-Lačnov
Hokejbal proti drogám

- okr. kolo v hokejbale

20. - 22. Út - Čt 8:00 a 10:00 hod.
Kino Vesmír
Besedy ke Dni země pro školy

22. Čt 15:00 hod. nám. Míru před školou
Div. Představení „Kamarádi“
v rámci Dne Země

24. So 10:00 hod. DDM
Keramické dopoledne pro veřejnost
Cena 30,- Kč / 1 osobu

24. So prezentace v 8:30 hod. Vendolí
Okresní kolo leteckých modelářů
- volné modely, kategorie H, A1, A3

24. So 9:00 hod. DDM
Regionální soutěž v tvorbě www stránek Svitavy

24. So 10:00 hod. DDM
Seznámení s INTERNETEM pro veřejnost

25. Ne Cihelna
Okresní kolo leteckých modelářů
- upoutané modely, kateg. UŠ, RODEO, SUM

PŘIJĎTE SI ZAHRÁT:

Stolní tenis, soft-tenis, stolní hry, hry na počítačích a využití INTERNET!!!



ZUŠ SVITAVY

tel. 461 534 312

1. Čt 17:30 hod. Koncertní sál ZUŠ
Žákovský hudební večer žáků 1. ročníků

15. Čt 17:30 hod. Koncertní sál ZUŠ
Žákovský hudební večer žáků 1. ročníků

20. Út 19:00 hod. Ottendorferův dům
Koncert absolventů

27. Út 19:00 hod. Divadlo Trám
Koncert absolventů

27. Út 16:00 hod.
Památky Březová nad Svitavou
Žákovský hudební večer

29. Čt 17:30 hod. Koncertní sál ZUŠ
Žákovský hudební večer

Mateřské centrum Krůček při nadaci J. Plívy

5. Po
Velikonoční dílna

Zdobíme perníková vejce, učíme se koledy a zpíváme písničky

7. St
Velikonoční besídka

Pohádková hra s plněním úkolů a hledáním pokladu

14. St
Přírodovědná dílna

Hra o správném čištění zubů (vlastní kartáček a pastu s sebou !!!)

19. Po
Hudební dílna

Učíme se písničky k táboráku

21. St sraz do 15:15 hod. před Nadací
Pohybová dílna

Sportujeme na hřišti na ul. Větrná (věci na písek s sebou)

26. Po
Beseda se sociálními pracovníky
o chystaných změnách v příspěvcích a dávkách

27. Út 15:00 - 16:00 hod.

Dětský plavecký bazén
Společné plavání

28. St sraz za pěkného počasí do 15:15 hod. před Nadací

Pálíme čarodějnice

Pruty s buťíky s sebou, kdo může i dříví



Asociace Brontosaura

tel. č. 723 176 873

http://sybronto.unas.cz

e-mail: brontosy@seznam.cz

15. Čt 18:30 hod. Divadlo Trám
65. cestovatelský večer

Indický Himálaj

Třetí závěrečná část vyprávění a promítání diapositivů Honzy Romportla.

Vstupné dobrovolné.

22. Čt 18:30 hod. Ottendorferův dům
66. cestovatelský večer

Himalájské království hromového draha - Bhútán na přelomu dob

Přednáší: Keith Pollard

Přednáška anglického cestovatele a odborníka na architekturu doplněná množstvím diapositivů.

Překlad zajištěn.

29. Čt 15:30 hod. Nadace Josefa Plívy
Setkání přátel pěstování

Exotické rostliny, kaktusy a sukulentní rostliny

Nadace Josefa Plívy

Nám. Míru 80, Svitavy, tel. 461 530 237

Otevřeno Po - Pá 9 - 12 14 - 17 hodin

e-mail: nadace@svitavy.cz http://njp.unas.cz

14. St 17:00 hod.

Jarní literární čtení

Vystoupí členové literárního sdružení Inicialy

Duben - květen

Jak vzniká obraz

Naučná výstava, která názorně přibližuje vznik obrazu po výtvarné a technické stránce.

Otevírací doba Po - Pá 9 - 12 a 14 - 17

Břišní tance pro dívky i ženy

6. 4. 19:00 - 21:00 začátečnice

13. 4. 17:30 - 19:00 začátečnice

19:00 - 21:00 pokročilé

20. 4. 19:00 - 21:00 začátečnice

27. 4. 17:30 - 19:00 začátečnice

19:00 - 21:00 pokročilé.

Nadační čajový nekuřácký klub

Zveme srdečně svitavské milovníky čaje.

Otevřeno úterý až sobota 16:00 - 21:00

Duben - květen

Výstava obrazů Petra Biliny

Průřez tvorbou nadaného svitavského malíře.

KINO VESMÍR

tel.: 461 531 446

Pokladna otevřena každý den 17 - 20 hod.

1. Čt 19:30 hod.
Bratři, jak se patří USA 2003

Patří k sobě a drží spolu. Jsou siamská dvojčata a sdílejí společný život prací počinaje a milostným životem konče. Scénář a režie: Bobby a Peter Farrellyovi
Vstupné: 50,- Kč titulky od 12 let 113 min.

2. - 3. Pá, So 19:30 hod.
Dokud nás smrt nerozdělí

USA, SRN, Kanada
Brácha na tchána. Agent CIA Michael Souhlas má před sebou smrtelné nebezpečné úkoly - zachránit svět a ožehnit syna. Co bude těžší? Akční komedie.
Režie: Andrew Fleming
Vstupné: 60,- Kč od 12 let titulky 98 min.

3. - 4. So 17:00 hod.
Ne 15:00 a 17:00 hod.

Prasátko a jeho velký příběh USA 2003
I malé zvířátko může být velkým hrdinou. Animovaná pohádka podle knížky Medvídek Pú. Námět: A. A. Milne
Režie: Francis Glebas
Vstupné: 30,- Kč dabováno 75 min.

4. - 5. Ne, Po 19:30 hod.
Texaský masakr motorovou pilou USA 2003

Film, který musíte vidět, i když při něm budete zavírat oči. Remake hororu podle skutečných událostí. V roce 1973 našla policie na farmě v Texasu těla 33 obětí...
Režie: Marcus Nispel
Vstupné: 60,- Kč od 15 let titulky 98 min.

6. Út Filmový klub: 19:30 hod.
Dalších deset minut II.

SRN, GB, Španělsko 2002
Druhá část jedinečného povídkového projektu. Téma „čas“ podle osmi velkých světových filmařů: Bernardo Bertolucci, Mike Figgis, Jiri Menzel, István Szabó, Claire Denisová, Volker Schlöndorff, Michael Radford, Jean-Luc Godard.
Vstupné: pro členy FK 40,- Kč ostatní: 50,- Kč od 12 let titulky 106 min.

7. St Filmový klub: 19:30 hod.
Náhradní díly Slovinsko 2003

Cílová stanice: Evropa. Nikdo nemá na vybranou! Imigranti, putující za neexistujícími, lepšími světy, ani pašeráci živého nákladu... Autentické, brutální svědectví o tom, jací ještě pořád jsme.
Scénář a režie: Daman Kozole
Vstupné: pro členy FK 40,- Kč ostatní: 50,- Kč od 15 let titulky 87 min.

8. - 9. Čt, Pá 19:30 hod.
Želary ČR 2003

Krutý příběh něžné lásky. Baladický příběh, vesnické drama z 2. světové války. Podle novely Květy Legátové Jozova Hanule. V hlavní roli: Aňa Geislerová.
Režie: Ondřej Trojan
Vstupné: 55,- Kč 150 min.

9. - 12. Pá, So 17:00 hod.
Ne, Po 15:00 a 17:00 hod.

Čert ví, proč Česká pohádka
Do země krále Dobromila se začne vkrádat moc pekla a když je nejhůř, objeví se veselý snilek Filip...
Režie: Roman Vávra
Vstupné: 45,- Kč 100 min.

10. - 12. So, Ne, Po 19:30 hod.
Velká ryba USA 2003

Pro někoho je každý rybník malý. Ewan McGregor a Albert Finney ztělesňují jediného muže, který svými sny přetváří čas i prostor. Psychologický, fantastický film. Syn pátrá po pravdě o svém otci. Velká ryba je svoboda, věčnost bytí...
Režie: Tim Buton
Vstupné: 60,- Kč titulky 125 min.

13. Út 19:30 hod.

Pán prstenů: Návrat krále USA, Nový Zéland 2003

Triumfální zakončení série je tím nejlepším, co ve fantasy žánru vzniklo! Osud Středozemě se naplňuje. Peter Jackson uzavírá svou tolkienovskou adaptaci velkolepým válečným velkofilmem. 11 Oscarů za rok 2003!!
Vstupné: 70,- Kč titulky 201 min.

14. St Filmový klub: 19:30 hod.
Wilbur se chce zabít

Dánsko, GB, Švédsko, Francie 2002
Život, který se chystá ukončit, právě začíná. Tragikomedie o třicátníkovi, který má zvláštní životní cíl: spáchat sebevraždu!
Námět, scénář a režie: Lone Scherfigová
Vstupné: 40,- Kč pro členy FK ostatní: 50,- Kč od 15 let titulky 105 min.

15. Čt 19:30 hod.
Piková trojka GB 2003

Myslíte, že víte o touze všechno, ale je to jinak! Meg Ryanová v hlavní roli erotického kriminálního thrilleru.
Scénář a režie: Jane Campionová
Vstupné: 55,- Kč od 18 let titulky 119 min.

16. - 18. Pá, So, Ne 19:30 hod.
Bolero !nový český film!

Znásilnili ji. Ale ona nechtěla o svém ponížení mlčet. Proto ji zavraždili. O tom, kdo z nich se stane vrahem, rozhodli losem... Kriminální drama inspirované skutečným zločinem z 80. let.
Kamera a režie: F. A. Brabec
Vstupné: 55,- Kč od 12 let 109 min.

19. - 21. Po, Út, St 19:30 hod.
Poslední samuraj USA 2003

Tváří v tvář nepříteli v sobě objevil srdce bojovníka... Tom Cruise v historickém velkofilmu skládá hold bojovníkům, kteří žili a umřeli ve jméno věrnosti, morálky a cti. Japonsko v letech 1876 - 1877.
Režie: Edward Zwick
Vstupné: 60,- Kč od 12 let titulky 154 min.

22. Čt 19:30 hod.
Snílci Francie, Itálie, GB 2003

Oddejte se milostným hrám trojice mladých studentů. Psychologický erotický film - vzpomínka na Paříž 1968...
Režie: Bernardo Bertolucci
Vstupné: 55,- Kč od 15 let titulky 115 min.

23. - 25. Pá, So, Ne 17:00 a 19:30 hod.
Pán velryb Nový Zéland, SRN 2002

Příběh ztracené lásky a nalezeného přátelství. Poetický příběh z Nového Zélandu, v němž ožívají staré mýty a rodí se nové naděje. Stará maorská legenda o praotci, který připlul na hřbet velryby...
Scénář a režie: Niki Caroová
Vstupné: 55,- Kč titulky 104 min.

26. - 27. Po, Út 19:30 hod.
Vítejte v džungli USA 2003

Za dobrodružstvím do amazonské džungle se můžete vypravit v nové akční komedii. Vydejte se hledat Helldorado. V hlavní roli: The Rock - akční hrdina pro nové tisíciletí.
Režie: Peter Berg
Vstupné: 60,- Kč titulky 108 min.

28. St Filmový klub: 19:30 hod.
Rekonstrukce Dánsko 2003

Jedna žena, jedna noc, jedna volba. Nevšední psychologický film o nevyhnutelných následcích milostné volby...
Režie: Christoffer Boe
Vstupné: pro členy FK 40,- Kč ostatní: 50,- Kč od 15 let titulky 91 min.

29. - 30. Čt, Pá 19:30 hod.
Škola rocku USA 2003

Učení je až na druhém místě. Komedie. Jack Blaf v hlavní roli rockového kytaristy a učitele hudby, který se se školní kapelou vydá do vysněného Souboje kapel...
Režie: Richard Linklater
Vstupné: 50,- Kč od 12 let titulky

Filmy pro školy:

5. - 7. a 19. Po - St, Po 8:00 a 10:45 hod.
Želary ČR 2003

Vstupné: 35,- Kč Pro 7. - 9. třídy ZŠ a SŠ 150 min.

13. Út 8:15 a 10:15 hod.
Bláznivá školka USA 2003

Vstupné: 25,- Kč Pro MŠ a 1. stupeň ZŠ 92 min.

22. Čt 8:15 a 10:15 hod.
Baraka - Odysea Země USA 1992

Vstupné: 25,- Kč Pro ZŠ a SŠ 97 min.

KINOKAVÁRNA GALAXIE

tel.: 602 969 647

1. Čt 20:00 hod.
Bratři, jak se patří USA 2003

Vstupné: 50,- Kč titulky od 12 let 113 min.

2. - 3. Pá, So 20:00 hod.
Dokud nás smrt nerozdělí

USA, SRN, Kanada
Vstupné: 60,- Kč od 12 let titulky 98 min.

3. So 15:00 hod.
Prasátko a jeho velký příběh USA 2003

Vstupné: 30,- Kč dabováno 75 min.

6. - 7. Út, St 20:00 hod.
Texaský masakr motorovou pilou USA 2003

Vstupné: 60,- Kč od 15 let titulky 98 min.

8. - 9. Čt, Pá 20:00 hod.
Želary ČR 2003

Vstupné: 55,- Kč 150 min.

9. - 10. Pá, So 15:00 hod.
Čert ví, proč Česká pohádka

Vstupné: 45,- Kč 100 min.

10. So 20:00 hod.
Velká ryba USA 2003

Vstupné: 60,- Kč titulky 125 min.

13. - 14. Út, St 20:00 hod.
Pán prstenů: Návrat krále

USA, Nový Zéland 2003
Vstupné: 70,- Kč titulky 201 min.

15. - 16. Čt, Pá 20:00 hod.
Piková trojka GB 2003

Vstupné: 55,- Kč od 18 let titulky 119 min.

17. - 18. So, Ne 20:00 hod.
Bolero !nový český film!

Vstupné: 55,- Kč od 12 let 109 min.

19. - 21. Po, Út, St 20:00 hod.
Poslední samuraj USA 2003

Vstupné: 60,- Kč od 12 let titulky 154 min.

23. Pá 20:00 hod.
Na plný plyn Francie 2003

Rychlá závodní auta, rivalita, přátelství, láska. Hlavní část filmu se natáčela v červnu 2002 při legendárního závodu 24 hodin Le Mans.
Režie: Louis-Pascal Couvelaire
Vstupné: 60,- Kč od 12 let titulky

24. So 20:00 hod.
Pán velryb Nový Zéland, SRN 2002

Vstupné: 55,- Kč titulky 104 min.

26. - 27. Po, Út 20:00 hod.
Vítejte v džungli USA 2003

Vstupné: 60,- Kč titulky 108 min.

28. - 30. St, Čt, Pá 20:00 hod.
Škola rocku USA 2003

Vstupné: 50,- Kč od 12 let titulky